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重庆市中考数学模拟试卷(1)
一、选择题：
1．倒数是﹣8的数为（　　）

	　
	A．
	[image: image1.png]



	B．
	[image: image2.png]



	C．
	8
	D．
	﹣8


2．下列运算中，正确的是（　　）

	　
	A．
	x2+x4=x6
	B．
	2x+3y=5xy
	C．
	x6÷x3=x2
	D．
	（x3）2=x6


3．函数[image: image3.png]


中，自变量x的取值范围是（　　）

	　
	A．
	x≥0
	B．
	x≠3
	C．
	x≥0且x≠3
	D．
	x＞0且x≠3


4．如图，直线l1∥l2，则∠α为（　　）

	　
	A．
	150°
	B．
	140°
	C．
	130°
	D．
	120°


[image: image4.png]i




5．众志成城，抗震救灾．某小组7名同学积极捐出自己的零花钱支援灾区，他们捐款的数额分别是（单位/元）：50，20，50，30，50，25，135．这组数据的众数和中位数分别是（　　）

	　
	A．
	50，20
	B．
	50，30
	C．
	50，50
	D．
	135，50


6．如图，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦，连接AC、AD，若∠CAB=35°，则∠ADC的度数为（　　）

	　
	A．
	35°
	B．
	45°
	C．
	55°
	D．
	65°


[image: image5.png]



7．如图是某体育馆内的颁奖台，其左视图是（　　）

[image: image6.png]



	　
	A．
	[image: image7.png]



	B．
	[image: image8.png]



	C．
	[image: image9.png]



	D．
	[image: image10.png]





8．察下列图形：若图形（1）中阴影部分的面积为1，图形（2）中阴影部分的面积为[image: image11.png]


，图形（3）中阴影部分的面积为[image: image12.png]


，图形（4）中阴影部分的面积为[image: image13.png]


，…，则第n个图形中阴影部分的面积用字母表示为（　　）[image: image14.png]AL LA




	　
	A．
	[image: image15.png]



	B．
	[image: image16.png](
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	C．
	[image: image17.png][ERa




	D．
	[image: image18.png]3y nH
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9．矩形ABCD中，BC=4，AB=2，P是线段BC边上一动点，Q在PC或其延长线上，且BP=PQ，以PQ为一边作正方形PQRS，若BP=x，正方形PQRS与矩形ABCD重叠部分的面积为y，则y与x的函数的大致图象是（　　）

[image: image19.png]



	　
	A．
	[image: image20.png]



	B．
	[image: image21.png]



	C．
	[image: image22.png]



	D．
	[image: image23.png]





10．随着计算机技术的迅速发展，电脑价格不断降低．某品牌电脑按原售价降低m元后，又降价20%，现售价为n元，那么该电脑的原售价为（　　）

	　
	A．
	（[image: image24.png]


n+m）元
	B．
	（[image: image25.png]


n+m）元
	C．
	（5m+n）元
	D．
	（5n+m）元


11．如图，在△ABC中，BC=5cm，BP、CP分别是∠ABC和∠ACB的角平分线，且PD∥AB，PE∥AC，则△PDE的周长是（　　）

	　
	A．
	10
	B．
	15
	C．
	20
	D．
	5


[image: image26.png]



12．如图，二次函数y=ax2+bx+c的图象与y轴正半轴相交，其顶点坐标为（[image: image27.png]


），下列结论：①ac＜0；②a+b=0；③4ac﹣b2=4a；④a+b+c＜0．其中正确结论的个数是（　　）

	　
	A．
	1
	B．
	2
	C．
	3
	D．
	4


[image: image28.png]



　

二、填空题：
13．重庆市统计局公布，今年一季度全市经济全面向好，实现国民生产总值约为8840000万元，则8840000万元用科学记数法表示为　_________　万元．

14．如图，已知DE∥BC，DE=2，BC=3，若△ABC的周长为7.5，则△ADE的周长为　_________　．

[image: image29.png]



　

15．一组数据：4，3，5，x，4，5的众数是4，则x=　_________　．

16． Rt△ABC中，∠C=90°，AC=3，BC=4．若以C为圆心，半径为r的⊙C与斜边AB相切．则r的值为　_________　．

17．有一枚均匀的正四面体，四个面上分别标有数字1，2，3，4，小红随机地抛掷一次，把着地一面的数字记为x；另有三张背面完全相同，正面上分别写有数字﹣2，﹣1，1的卡片，小亮将其混合后，正面朝下放置在桌面上，并从中随机地抽取一张，把卡片正面上的数字记为y；然后他们计算出S=x+y的值，则S=0时的概率为　_________　．

18． “节能减排，低碳经济”是我国未来发展的方向，某汽车生产商生产有大、中、小三种排量的轿车，正常情况下的小排量的轿车占生产总量的40%，为了积极响应国家的号召，满足大众的消费需求准备将小排量轿车的生产量提高，受其产量结构调整的影响，大中排量汽车生产量只有正常情况下的90%，但生产总量比原来提高了7.5%，则小排量轿车生产量应比正常情况增加　_________　%．

三、解答题
19．计算：[image: image30.png]Y- -0 A -D T or-y 0= -



．

　

20．已知：△ABC中，BD、CE分别是AC、AB边上的高，BQ=AC，点F在CE的延长线上，CF=AB，求证：AF⊥AQ．

[image: image31.png]



四、解答题
21．先化简，再求值：[image: image32.png]


，其中x=3

　

22．已知如图，△AOB的OB边在x轴上，∠OAB=90°，[image: image33.png]


，反比例函数[image: image34.png]


过A点，一次函数y2=ax﹣b的图象过A点且与反比例函数图象的另一交点为C（﹣1，m），连接OC

（1）求出反比例函数与一次函数的解析式；

（2）求△OAC的面积；

（3）根据图象，直接写出当y1≥y2时，x的取值范围．

[image: image35.png]



　

23. 每年5月的第二个星期日是“母亲节”．为了解同学们今年母亲节是怎样陪妈妈过的，随机对校园里同学进行了调查，调查结果有以下几种： “给妈妈买礼物”， “帮妈妈做家务”， “陪妈妈看电影”， “今年忘了”，分别记为“A”, “B”,“C”,“D”． 根据调查统计结果绘制了如下两幅不完整的统计图，请你根据统计图提供的信息解答以下问题：

[image: image36]
（1）扇形统计图中表示“C”的扇形的圆心角的度数为______度；请补全折线统计图；
（2）我校共有7200名学生，则全校“给妈妈买礼物”的学生约有_______人；
（3）选择 “B”的女生中有2人是初三年级的，选择 “C”的男生中有3人是初三年级的．现在要从选择“B”的女生和选择 “C”的男生中各选1人来谈谈各自对“母亲节”的感想，请用画树状图或列表法求选中的两人刚好都来自初三年级的概率．
24．已知：AC是矩形ABCD的对角线，延长CB至E，使CE=CA，F是AE的中点，连接DF、CF分别交AB于G、H点

（1）求证：FG=FH；

（2）若∠E=60°，且AE=8时，求梯形AECD的面积．

[image: image37.png]



　

五．解答题
25．如图，平面直角坐标系中，Rt△OAB的OA边在x轴上，OB边在y轴上，且OA=2，AB=[image: image38.png]


，将△OAB绕点O逆时针方向旋转90°后得△OCD，已知点E的坐标是（2、2）

（1）求经过D、C、E点的抛物线的解析式；

（2）点M（x、y）是抛物线上任意点，当0＜x＜2时，过M作x轴的垂线交直线AC于N，试探究线段MN是否存在最大值，若存在，求出最大值是多少？并求出此时M点的坐标；

（3）P为直线AC上一动点，连接OP，作PF⊥OP交直线AE于F点，是否存在点P，使△PAF是等腰三角形？若存在，求出点P的坐标；若不存在，请说明理由．

[image: image39.png]



26.如图，在Rt△ACB中，[image: image40.wmf]Ð

ACB=[image: image41.wmf]°

90

，AC=3，BC =6，D为BC上一点，射线DG[image: image42.wmf]^

 BC交AB
    于点G，CD=2.点P从点A出发以每秒[image: image43.wmf]5

个单位长度的速度沿AB方向运动，点[image: image44.png]


Q从点D出发
    以每秒[image: image45.png]


2个单位长度的速度沿射线DG运动，P、Q两点同时出发，当点P到达点占时停止运动，
    点Q也随之停止，过点P作PE[image: image46.wmf]^

AC于点E，PF[image: image47.wmf]^

BC子点F，得到矩形PECF，点M为点D
    关于点Q的对称点，以QM为直角边，在射线DG的右侧作Rt△QMN，使QN =2[image: image48.png]


QM．设运动
时间为t位：秒）．
    (1)当QN= PF时，求t的值．
    (2)连接PN、ND、PD，是否存在这样的t值，使△PND为直角三角形？若存在，求出相应的t
值若不存在，请说明理由；
  (3)当△QMN和矩形PECF有重叠部分时，直接写出重叠部分图形面积S与t的函数关系式以及自变量t的取值范围，
[image: image49.jpg]HVAN
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各种过节方式人数的折线统计图





各种过节方式人数占总人数的百分比的扇形统计图
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